

## 加强国防教育 维护国家安全

我市召开国防形势报告会

本报讯 10月28日,我市召开国防形势报告会,特邀国防大学国家安全学院教授、大校桑宝忠作专题讲座,市委常委、宣传部部长郭天保主持会议,市级领导王令波、罗明、吕毅、谢振华、彭红、王光明、刘卫兵、罗树中参加会议。

会上,桑宝忠教授以“新时代我国安全环境及战略思考”为题,结合当前国际形势,以开阔的理论视野和丰富的实践阅历分析了我国周边的安全形势与挑战,系统阐述了我国国防

和军队建设以及维护国家安全应采取的战略举措,对于全市干部拓宽国际视野和战略眼光具有重要的指导意义。

会议强调,全市领导干部要坚定维护国家安全的信心和决心,积极开展全民国防教育,大力弘扬爱国主义精神,充分利用全国上下开展纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年活动契机,加强爱国主义教育。要立足岗位,践行初心和使命,将爱国心、强国志、报国情落实到干事创业的行动中。

(见习记者朱未)

## 发动群众广泛参与 共同建设美好家园

郭天保到吴家嘴社区和山水印象小区调研

本报讯 10月27日,市委常委、市委宣传部部长郭天保一行先后来到永定区阳湖坪街道办事处吴家嘴社区和南庄坪街道办事处永康社区山水印象小区,就“三联四建”工作进行调研。

在吴家嘴社区,高标准修建的社区综合办公楼设施齐全。在听取了社区工作汇报后,郭天保充分肯定了社区“三联四建”工作取得的成绩。他强调,要按照年初的工作计划有序完成扫尾工作,后盾单位要结合各自的工作职责,突出地域特色优势,帮助社区开展一些有益的文明卫生、孝道爱心、和睦家庭等创建活动。要利用好阵地,不断巩固新时代文明实践,不断提升居民群众的文明素养。要进

(本报记者杨远明)

## 线上线下销售柑橘 17.5吨

慈利县柑橘带货专场直播助农增收致富

本报讯 日前,由慈利县委组织部、县科技扶贫专家服务团、县科技和工业信息化局主办的“村播计划”科技服务“公益助农 柑橘带货”专场直播活动在零阳镇羊角山庄举行,来自全国各地的15名网红主播齐聚于此,助力脱贫攻坚,助农增收致富。

今年以来,由于新冠疫情、多雨天气等因素影响,慈利县柑橘销售遭遇滞销,为了更好地帮助橘农,慈利县组织开展了“村播计划”科技服务“公益助农 柑橘带货”专场直播活动,

## 非法捕捞再次获刑 明知故犯终入囹圄

### 保护 野生动植物

本报讯 近日,桑植县人民法院公开审理了一起非法捕捞水产品案,并依法当庭宣判被告人庄某某犯非法捕捞水产品罪,判处拘役4个月。庄某某当庭认罪服判。

8月16日凌晨1时许,被告人庄某某在五道水镇水田坝村澧水流域(张家界大鲵国家级自然保护区核心区范围)驾驶橡皮艇,使用电瓶、逆变器及绑有电线的竹竿制成的禁用捕鱼工具,采用禁用的电鱼方式捕捞水产品。捕获各类鱼类共337条,约8.846

公斤。凌晨3时,庄某某捕鱼收工时被五道水派出所当场抓获。

据了解,此次并非庄某某第一次受审获刑。去年底,同样因非法捕捞水产品,庄某某被桑植县人民法院判处拘役3个月,缓刑5个月。缓刑考验期满后不到三个月,庄某某再次以身试法,然而此次却不再有缓刑考验的机会。综合被告人庄某某的犯罪事实、情节及悔罪表现,桑植县人民法院依法作出上述判决。

10月13日,被告人庄某某与桑植县人民检察院达成刑事附带民事公益诉讼和解协议,庄某某的亲属代为缴纳环境修复费2189.7元用于购买鱼苗。

(本报记者杨婷)

### 先谋快动 抢前抓早

## 桑植县下好村两委换届 先手棋

本报讯 乡里能实现“一肩挑”的村有几个?各村后备干部储备情况怎么样?近日,桑植县成立13个专项督导组,由县委副书记及人大、政协主要负责人带队,深入23个乡镇开展抓基层党建督两委换届专项行动,通过实地座谈调研,了解村两委换届工作存在的难点问题,提出应对措施。

据了解,为扎实推进村两委换届选举工作,桑植县委组织部抢抓抓早,周密部署,紧盯影响换届的突出

(秦亚)

## 上河溪乡筑牢党风廉政建设防腐墙

本报讯 定期对村务进行公开,我们心里有了底,对村两委班子也更放心了。10月26日,桑植县上河溪乡东风坪村村民在该村村务公开栏前议论纷纷。

为全面筑牢农村党风廉政建设防腐墙,上河溪乡强化村级党务、村务公开,探索推进村务监督评议会,要求涉及村民利益的政务、事务、财务等10个事项,一律按程序公开,且一季度一核查,对存在村务不公

开、公开走样等问题的予以严查重处。目前,全乡村务公开覆盖面达100%。

同时,该乡落实并公开各项文件政策,组织村民关注“互联网+监督”平台,实现相关人群全覆盖,督促9个村组建“党群连心”微信群12个、群员3800余人,极大地提高了群众知晓率和满意度。今年上半年,该乡信访同比下降25%。

(李宗华)

济南上班6个多月,公司包吃包住,我每月能挣到6000多元。10月25日,远在济南市市中区顺丰快递公司就业的龙山县咱果乡贫困户鲁钉杉致电感谢该县人社局,难掩内心喜悦。

鲁钉杉的幸福日子,折射出我省加强东西部劳务协作推进就业扶贫的可喜成果。

一人就业,全家脱贫。近年来,我省以习近平总书记关于精准扶贫重要论述为指引,逐步建立起1143就业扶贫工作机制(即一套组织领导推进机制+一个综合信息服务平台+精准识别、精准对接、精准稳岗、精准服务四个关键环节+任务清单、稳岗清单、责任清单三个清单),形成一套可复制、可推广的就业扶贫模式,被人社部向全国推广。

据统计,2019年,全省62.8万脱贫人口中,有22.6万人通过就业实现,带动14万贫困家庭中的49.8万人脱贫,直接贡献率为36%。

截至今年9月底,全省法定劳动年龄内建档立卡农村贫困劳动力254.6万人,其中有就业意愿的205.3万人,已转移就业205.1万人,占比99.9%,且就业总人数较去年底新增14.4万人,人均月工资2732元,为保就业、稳脱贫贡献了湖南力量。

线上线下精准对接,促进稳定就业

格珍,仁和手袋厂招工,月薪2000余元,你去吗?日前,宁远县仁和镇双全岩村的劳务经纪人陈玉勤打开“宁远智慧就业平台”页面,看到仁和手袋厂的招聘信息,他立即打电话给刚从广东返乡准备在家乡找工作的贫困劳动力陈格珍。第二天上午,陈格珍就去上班了。

这种被称为有效打通就业扶贫

最后一公里”的农村劳务经纪人,在宁远已培训配备438名,在全省则已达1.93万名,他们活跃在乡村,总计为贫困劳动力提供各类服务253.9万人次。

我省于2017年9月在绥宁县试点建立农村劳务经纪人队伍,创造性开展扶贫工作,并于2018年7月将经验推广至全省。

为应对疫情影响,今年2月,湘就业微信小程序紧急开发上线,创下48小时内覆盖82万人微信朋友圈的纪录,并推广覆盖到所有贫困劳动力,提供精准及时的在线求职和招聘服务,目前已入驻招聘企业4215家,现还可招聘48.95万人,累计访问量1396.33万人次。

平台建起来,服务跟上去。劳务

协作脱贫综合信息服务平台以省扶贫部门贫困人口建档立卡系统人员数据库为基础,省人社厅建立起任务清

增加就业是最有效最直接的脱贫方式,近年来,我省高度重视就业扶贫工作,一项项面向贫困劳动力的线下精准服务蓬勃开展。

2018年起,有就业意愿且未就业的贫困劳动力,开始享受每年至少3次岗位提供、1次职业指导、1次免费技能培训信息的就业扶贫专项服务,这就是我省创造性实施的“311”就业服务行动。针对易地扶贫搬迁贫困劳动力、失业返乡贫困劳动力和建档立卡贫困家庭高校毕业生等重点群体,不挑不拣的,可实现72小时内推荐上岗。今年以来,累计为贫困劳动力帮扶就业7.5万人。

在长沙市人力资源市场,自从2017年11月挂牌为全国首个省级贫困劳动力劳务协作市场以来,每逢周末,便常有贫困劳动力开设专场招聘会,早已成为省内贫困劳动力向长株潭、省外地区转移就业的前沿阵地。据统计,目前已成功举办111场贫困劳动力现场招聘会,累计进场企业5065家,提供岗位信息近7.2万条。

点亮万家灯火,就业帮扶服务活动,面对面的免费专场招聘会最受农村劳动者青睐。今年以来,在克服疫情影响下,我省已分区分级举办各类针对贫困劳动力的招聘活动1100余场,帮扶4万名贫困劳动力实现就业。

线下精准服务,线上联动发力。2016年,湖南省劳务协作脱贫综合信息服务平台应运而生,平均每天在线工作人员数超过2400人,充分发挥该平台人岗匹配、在线招聘、动态跟踪管理等作用,为用人单位和贫困劳动力搭建线上高效对接通道。

为应对疫情影响,今年2月,湘就业微信小程序紧急开发上线,创下48小时内覆盖82万人微信朋友圈的纪录,并推广覆盖到所有贫困劳动力,提供精准及时的在线求职和招聘服务,目前已入驻招聘企业4215家,现还可招聘48.95万人,累计访问量1396.33万人次。

平台建起来,服务跟上去。劳务

协作脱贫综合信息服务平台以省扶贫部门贫困人口建档立卡系统人员数据库为基础,省人社厅建立起任务清

单 稳岗清单 责任清单,做到了精准识别,精准对接,促进贫困劳动力稳定就业。

今年4月至6月,我省部署开展就业扶贫成效巩固专项行动,抓实抓细贫困劳动力就业服务。目前,全省有184万贫困劳动力稳定就业超过6个月,稳定率为89.7%。

省内省外岗位多元,畅通就业渠道

以前都是在广东打工,现在在家门口也能干活,跟老公两个人的收入每月有6000多元,还能照顾老人,让孩子吃上可口的饭菜,很满意。10月25日,在永州市江华瑶族自治县涔天河镇水库移民安置点的一栋4层高的扶贫车间大楼里,37岁的建档立卡贫困户潘丽芳正忙碌着。这栋大楼已入驻多家小微企业开设的扶贫车间,提供就业岗位450个,让附近库区移民的贫困劳动力实现在家门口就业。

扶贫小车间,可起帮扶大作用。2018年底,我省出台《关于加快就业扶贫车间建设促进农村贫困劳动力就业的意见》,一大批就业扶贫车间落地生根,探索出就近就地就业扶贫的新路径。今年以来,全省就业扶贫车间逆势增加1762家,达到4725家,共吸纳22.1万人就业,其中贫困人口5.7万人。

全省还大力推进就业扶贫基地建设,建成就业扶贫基地1114个,开发扶贫专岗3935个,已定向招聘3.9万名贫困劳动力。

积极开发一批扶贫公益性岗位和临时性过渡岗位,对少部分年龄偏大、难以通过市场渠道实现就业的贫困劳动力,安排承担护林、巡河、养路、保洁等工作。目前全省共兜底安置15.5万名贫困人口就业,其中贫困劳动力12.8万人,较疫情发生前增加了7.4万余人。

如果没有人社部门组织的帮助,我的创业致富路可能没那么顺畅平坦。25岁的姜福平告诉记者。姜福平是湘潭市雨湖区鹤岭镇龙安村人,父亲身体不好,妈妈有精神疾病,一家子只能靠着低保维持生活。姜福平靠两个月的工资从养殖野鸡做起,在人社部门的帮助下,他学会了找经销商,又学

会了直播带货,2019年脱贫致富。

我省通过为贫困劳动力提供创业指导、给予创业担保贷款财政贴息、安排创业孵化场地,扶持贫困劳动力创建家庭农场、专业合作社、民宿酒店、加工点等,实现创业增收脱贫。今年以来,累计为贫困劳动力提供一站式创业服务6.6万人次。

省内多元拓宽贫困劳动力就业渠道,省外则积极对接省政府驻外办事处,广泛收集岗位信息,积极发挥东西部扶贫协作机制作用,强化与长三角、珠三角的劳务对接。全省共建立劳务协作对接机制927个。目前,全省贫困劳动力有组织劳务输出人数达118.3万人,占转移就业总人数的57.7%。

培训就业联动发力,提升就业能力

近年来,我省把提高贫困劳动力技能素质作为提升就业能力、激发内生动力的根本,大力实施职业技能提升行动,着力强化培训就业联动。

之前,我们指导培训机构开办了厨师、母婴护理、叉车和挖掘机驾驶等利于外出务工的培训项目,后来调研发现,有些贫困户不想远离故土,于是因地制宜开展农业实用技术培训如稻蛙、稻虾共作培训项目,深受贫困户欢迎。岳阳市人社局负责人称。

坚持需求导向、就业导向,我省建立健全“输出有订单、培训列菜单、政府后结单”的“四单”模式,并将符合条件的贫困劳动力纳入职业培训补贴范围,补贴标准比普惠标准上浮70%,并给予生活补助,实现技能培训一人、转移就业一人、帮助脱贫一户。今年以来,全省完成贫困劳动力素质提升培训8万人。

为着力阻断贫困代际传递,健全校县扶贫对接机制,细化全省30家骨干技工院校与51个贫困县对接清单,全面落实国家中职学校学生免学费政策和助学金政策,积极开展贫困家庭“两后生”定点、定向、定岗免学费技能培训。目前,全省技工院校共招录贫困家庭学生1.6万人,累计免费培训贫困家庭“两后生”6.23万人,有力解决了贫困代际传递问题。

## 我市6名老师上榜 省第十一届特级教师

本报讯 10月26日,省教育厅对湖南省第十一届特级教师评选拟通过人员名单进行了公示,我市有6名老师上榜。

此次公示时间为10月26日至10月30日。6名老师分别为武陵源区协合乡中心学校邓四清、张家界市永定区小学龚华蓉、慈利县金慈实验小学匡辉、张家界崇实小学南校李东海、慈利县第一中学彭永谦、桑植县贺龙中学朱声文。

(唐生英)

## 沅古坪镇水源工程隧洞 顺利贯通

本报讯 日前,永定区沅古坪镇供水公司水源工程隧洞顺利实现贯通,这意味着沅古坪片区居民生活生产用水水源浑浊短缺、水处理成本高、成品水质量不达标的现状将得到彻底解决。

沅古坪水厂建于1985年,于2010年进行改扩建,主要供水区域为10个行政村12000人。因沅古坪镇地势较高,每当枯水季节,水厂经常由于水源不足无法正常供水,既影响居民生活,也制约经济发展。永定区农村供水总站经过多次实地调研,决定将永定区沅古坪镇红岩村的万花山地下溶洞设为水源点,该工程自2019年11月开工以来,坚持高标准、严要求,严格把控工程质量,确保各道工序符合设计要求,让群众喝上放心水。

(张杨)



10月27日,张家界民族小学第四届体育节火热进行。本次体育节活动主题为“强身健体,报效祖国”,将持续到30日,共设有袋鼠跳迎面接力、竹竿舞等6个集体项目以及50米、100米、垒球、后抛实心球等11个个人项目。赵清清 摄

## 一生物公司因倾倒废水被罚 18万

本报讯 近日,慈利县人民法院依法准予强制执行市生态环境局对张家界某生物科技有限公司作出的罚款18万元的处罚决定。至此,深夜倾倒生产废水者依法受到了严惩。

2019年7月,张家界某生物科技有限公司工作人员吴某、李某两人先

后三次驾驶改装后的罐装车,于深夜将液池抽出的含生产盐份的废水(合计约50吨)运输至慈利县城附近的雷雨垭岩子凸的天坑里进行倾倒。由于倾倒地点为喀斯特地貌,废水经地下溶洞渗透到慈利县二坊坪镇联合村车家溪,对溪沟水造成污染。

依照《中华人民共和国水污染防治法》和《中华人民共和国环境保护法》相关规定,市生态环境局依法对该公司作出了罚款18万元的行政处罚,同时将相关责任人吴某、李某依法移交慈利县公安局,对其分别实施行政拘留1日、3日的处罚。(李迅)

## 为一老一小添幸福

左粮华

感谢政府记得我们这些老年人,让我们的老年生活更多彩

聚焦“一老一小”,脱贫攻坚的路上,马合口白族乡始终坚持将“一老一小”工程作为提升幸福指数的民生工程、提升生活品质的惠民工程,全面提升养老、留守儿童关爱供给水平和服务能力,让人民群众老有颐养、幼有善育,不断织密民生保障网,筑牢群众幸福生活根基。

让老有颐养。着重为老年人特别是失能、失独、空巢、留守、高

龄以及经济困难的老年人就近提供服务,利用结对帮扶让居家老人享受关爱,获得精神慰藉,利用家庭医生签约服务让居家老人享受健康管理;对于获得社会兜底保障待遇后生活仍有困难的老年人,及时给予临时生活救助;建成2家养老院,让符合条件的孤寡老人实现集中供养。

让幼有善育。构建学校、家庭、社会三位一体的留守儿童关爱网络,在各村、各校建立关爱留守儿童工作办公室、心理咨询室,开通亲情

电话、亲情视频、亲情短信等,关注留守儿童的学习和生活,通过结对帮扶、活动促进、教师走访、送教上门等多种措施,全方位帮扶留守儿童健康成长。

在马合口这个充满白族韵味的山乡里,“尊老爱幼”的古训不仅刻在了村寨寨墙上,也变成了家家户户看得见、摸得着的“民风鱼水情”。虽然“一老一小”只占总人口的一小部分,但是他们的喜乐忧愁却涉及千家万户。乡党委书记李久胜说,“一老一小”问题是民生首尾,这是一个时代的呼声,一项紧迫的任務。更是一份责任的担当。只有一老一小切实得到保障,家庭才会幸福安宁,社会才能和谐稳定。